

## 光大集团牵头发起设立“一带一路”绿色投资基金

来源：金融时报-中国金融新闻网

记者张沛报道 在4月25日举行的第二届“一带一路”国际合作高峰论坛资金融通分论坛现场，中国光大集团与重庆市人民政府、东南非贸易与开发银行、巴基斯坦哈比银行共同签署了“一带一路”绿色投资基金（以下简称“绿色投资基金”）合作备忘录。

绿色投资基金由中国光大集团牵头并与众多国内外合作伙伴联合发起设立。目前，非洲开发银行、泛美开发银行等国际多边开发银行，JP 摩根、高盛等国际一流金融机构，可再生能源投资公司马斯达尔、全球最大海水淡化公司 IDE 等多家国际机构均与绿色投资基金建立了合作伙伴关系。

据悉，绿色投资基金按照“政府支持、商业运作”的原则设立，旨在解决“一带一路”沿线国家绿色股权投资不足、合作机制缺失等问题，推动“一带一路”沿线国家绿色金融务实创新，促进绿色金融多边合作，实现“一带一路”沿线国家高质量发展。绿色投资基金以股权投资为主，吸引撬动“一带一路”沿线金融机构等国际投资人投资，重点投向环境治理、可再生能源、可持续交通、先进制造等领域，追求稳健的收益回报。



绿色投资基金主要投资“一带一路”沿线国家，重点关注国际评级在投资级以上的国别，适当辐射全球其他风险相对较低的国别市场。在国内，绿色投资基金将加强与北京、重庆、海南、福建等“一带一路”战略支点地区的合作，在时机成熟时设立区域子基金，吸引外国资金来华投资，促进当地高质量发展。

